

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztés és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felélős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

A kereskedelmi tárgyalások

Winkler osztrák alkancellár, amint közudomású, Budapesten járt a félbeszakadt kereskedelmi tárgyalások folytatása céljából. A magyar kormány a legnagyobb készséggel folytatja le ezeket a tárgyalásokat, mert gazdasági érdekeink fűződnek az Auszriával való végleges kereskedelmi szerződés létrejöttéhez. De nem kisebb érdeke Auszriának is a Magyarországgal való kereskedelmi forgalom végleges rendezése.

A korábbi tárgyalások azonban végleges eredményre nem vezettek. Még számos függő kérdés maradt, amely tisztázásra és megoldásra várt. Nemrég egy általános elvi megállapodás jött létre, amely a két ország közötti árucere mértékét az egy a másfélhez aránya szerint állapítja meg. Ez annyit jelent, hogy Magyarország valamivel, egy fél egységgel több árut vihet ki Auszriába, mint amennyit Auszria szállít Magyarországnak. Magyarország kereskedelmi mérlege tehát az osztrák viszonylatban ennyivel aktív marad.

De ez az arány korántsem jutalja kifejezésre teljes mértékben azt a gazdasági viszonylatot, amelyben Auszriával szemben állunk. Mert nemcsak áruforgalom van a két ország között, hanem van úgynevezett láthatatlan export és import is, amelyet statisztikailag nem lehet olyan könnyen megmérni és nyilvántartani, mint a fuvarosok árúmenységét. Egészen kétségtelen az, hogy mi magyarok sokkal több pénzt viszünk ki Bécsbe és Auszriába, mint amennyi onnan átszivárog hozzánk. Ez a pluszjödvelem Auszria javára esik és a kereskedelmi kapcsolat értékesítésénél Auszriának ezt a körülményt is számba kell vennie. A magyarok jelentékenyen növelik Bécsnek és Auszriának idegenforgalmát s ez olyan értékelexportot jelent a mi részünkről, amely kellő viszonyban nem részesül s amely nagymértékben kiegyenlíti azt az egy fél arányú kedvezményt, amelyben bennünket az osztrák kormány az áruforgalom terén részesíteni hajlandó.

A Gömbös-kormány programszerűen céljait tűzte ki a szomszédállamokhoz való gazdasági közelséget, nem rajtuk múlik tehát a gazdasági kapcsolatok megfelelő rendezése, az érdekek kölcsönös kiegyenlítése alapján. Nagyon örülünk tehát, hogy az osztrák kormány is őszintén óhajlja a tárgyalások sikeres befejezését és a végleges kereskedelmi szerződés létrejöttét a két ország között.

A Gömbös-kormány hasonló intencióval óhajlja a Csehszlovákiával való kereskedelmi szerződés megvalósítását is. Mert ebben a viszonylatban is — mindkét ország részéről — erős gazdasági érdekek fűződnek az áruforgalomnak végleges rendezéséhez. A magyar kormányban megvan erre a teljes készség és hajlandóság. De évek óta húzódnak s hol folytatódnak, hol ismét megszakadnak a tárgyalások s nem tudunk konkrét eredményre jutni. Csehszlovákia velünk szemben gazdasági téren is ellenséges

politikát folytat s ez hátráltatja meg a tárgyalások sikerét. Aminek Csehszlovákia is ugyancsak kárát vallja, mert a gazdasági válság ott is — nemcsak világgazdasági okokból, hanem különösen a Magyarországgal való kereskedelmi szerződés hiánya folytán — rendkívül károsodott. Csehszlovákia egész gazdasági élete jelentékenyen leromlott s bajait és zavarait csak a Magyarországgal kötendő rendszeres kereskedelmi szerződés enyhítheti.

Mégis meghiusult az román—orosz egyezkedés?

A „Curentul” Titulescuboz közeli álló körökből azt az értesülést szerezte, hogy az orosz—román

meg nem támadási szerződés körüli tárgyalások végsőlegesen meghiusultnak tekinthetők.

A kiscgazdák memoranduma a miniszterelnök előtt

Gömbös miniszterelnök megígérte, hogy áttanulmányozza a memorandumot

Budapest, nov. 22.

Gömbös Gyula miniszterelnök hétfőn fogadta a tiszántúli kiscgazdaküldöttséget, amelynek nevében

Meliskó János adta át a memorandumot. A miniszterelnök megígérte, hogy a memorandumot tanulmány tárgyává fogja tenni.

Megnyílik az osztrák határ a magyar állatbevitel előtt

Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter nyilatkozata

Budapest, nov. 22.

A magyar—osztrák megállapodás legfontosabb része a magyar állatbevitel és az osztrák fűrészfűrész behozatal szabályozása. Hír szerint az osztrákok Magyarországból hetenként 225 vágómarhát és 1960 sertés behozatalát engedélyezték kedvezményes vám mellett, amivel szemben Magyarország 7000 vagon fenyőfából fűrészfűrész árua adott behozatali kontingenst.

Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter ma délelőtti úgy nyilatkozott, hogy sikerült az állatbevitel

részére az osztrák piacon a mai helyzet mellett olyan eredményeket elérni, amelyek alapján az osztrák piac külföldi relációira való tekintettel is elhelyezhetjük kivételünk Auszriában. Auszria vágóököre piaca a felvevőképesség arányában köteles lesz továbbá magyar állatbevitel eredményeket elfogadni, amivel szemben mi azután a fűrészfűrész importját fogjuk elősegíteni. Kijelentette még a földmivelésügyi miniszter, hogy még maradt már részletkérdés, amelyre vonatkozóan a megegyezés ne sikerült volna.

Gyorsvonati sebességgel akarja megjavítani Gömbös Gyula miniszterelnök a gazdasági helyzetet

Lelkes ünnepléssel fogadták Miskolcon a miniszterelnököt és kíséretét

Miskolc, nov. 22.

Gömbös Gyula miniszterelnök kormányaalakítása után az országgyűlésben mondott beszédeiben bejelentette, hogy mihamarabb ideje en-

gedi, bejárja a vidéket, hogy az ország legszelesebb rétegei előtt is ismertesse célkitűzéseit és azokat a nagy és átfogó irányelveket, amelyeket a nemzeti munkatervben fele-

telett le. A miniszterelnök elhatározásához képest kedden reggel a gyorsvonattal Miskolcra utazott, hogy a csonka ország északi vidékének e nagy centrumában tegyen eleget a programnak és a személye iránt megnyilvánult nagy érdeklődésnek és bizalomnak. Gömböst elkísérte Lázár Andor igazságügy-miniszter. Darányi Kálmán államtitkár, Sziranyavszky Sándor, a nemzeti egység pártjának elnöke, több képviselő és Antal István sajtófőnök, továbbá a TESz küldöttsége. Gömböst a mezőkovesdi pályaudvaron, a vármegye határában népes küldöttség várta. Gömbös itt fogadta a katonai és polgári hatóságok vezetőit, valamint Borbély Maczky Emil főispánt, majd Bónis Aladár alispán üdvözölte a miniszterelnököt, aki a következő szavakkal válaszolt:

— Isten áldjon meg benneteket, emberek. Gyorsvonattal jöttem és gyorsvonattal megyek, remélem, hogy a gazdasági életet is gyorsvonati sebességgel lehet majd megjavítani.

Miskolcon óriási közönség és felvirágzott pályaudvar várta a miniszterelnököt, akit Hodobay Sándor polgármester üdvözölt a város közönsége nevében és biztosította őt a közönség szeretetéről és ragaszkodásáról. A miniszterelnök a következőkben válaszolt:

— Én most Borsodba haza jöttem, itt nekem bemutatkoznom nem szükséges. Csak annyit mondom, köszönöm a meleg fogadtatást és köszönöm, hogy szeretettel vártak a vármegye határánál. Ilyen kis dolgok nagy eseményekre készítik az embereket.

Tíz órakor résztvett a miniszterelnök a törvényhatóság közgyűlésén, amely beiktatta Lichtenstein Lászlót, az új miskolci főispánt.

Hitler háttérbe szorul?

Berlinből jelentik, hogy a német sajtó nagyrésze már kételkedik Hitler kancellárságában. A reggeli lapok cikkeinek előterében az a kérdés áll, hogy mi történik abban az esetben, ha Hitler akciója nem sikerülne. Az újabb kombinációk között szerepel Messnernek, a birodalmi elnök államtitkárának kancellári megbízatása, sőt az is, hogy megint Papan lenne a kancellár. Ebben az esetben a volt Papan kormányt újalakítanák, természetesen a kombinációk csak akkor léphetnek előtérbe, ha Hitler többségbiztosító akciója kudarcot vallott. A lapok egy része arról is ír, hogy a nemzeti szocialista párt kebeleiben a vezetők között súlyos ellentétek merültek fel és ez a körülmény nehezíti meg Hitler akciójának sikerét.

Megbeszélések a fegyverkezés egyenjóság ügyében

Páris, nov. 22.

Mint az «Echo de Paris» genfi tudósítója írja, Drumond, a népszövetség főtitkára azon fáradozik, hogy a fegyverkezés egyenjóságának megvitatása céljából ötös értekezlet egybehívását készítse elő, amelyen Neurát báró, Sir John Simon, Normann Dawis, Paul Boncour és Olaszország képviselője venne részt. A «Petit Parisienne» genfi tudósítójának jelentése szerint Genfben tegnap számos megbeszélést folytattak. A folyamatban levő megbeszélésekre való tekintettel a beszerzési értekezlet bizottságának egybehívását 3-4 nappal későbbre halasztják.

Eskütt Lajost letartóztatták

A főkapitányság Eskütt Lajost előzetes letartóztatásba helyezte, mert egyes politikai személyekkel szemben fenyegetéseket hangzottak, hogy ezeket be is válllja, ha nem reaktiválják. Ez a magatartás zsarolás kísérletére szolgálhat alapos gyanút és ezért előzetes letartóztatásba kellett helyezni.

MEGNYILT

AZ URADALMI FAKITERMELŐ
ÉS ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT,
mint Kft.

Andrássy-út 59
szám alatt,

a volt Kun Miksa-féle fatelep,
ahol a

legjobb minőségű,

különböző fajta hasáb-, dorong
és aprított tűzifa, továbbá első-
rangú szén és brikett a

legolcsóbb
napiáron,

kis- és vagontételekben be-
szerezhető.

Meghívó

A Református Nőegylet november hó 27-én az Iparos Székház nagytermében kedélyes, családi táncos egybekötött teaestélyt rendez, melyre a családokat és az ifjúságot meghívja. Belépő díj nincs, csupán a kiadások megtérítésére 1 pengős jegyek vannak. Elnök.

Az Erzsébethelyi Földmivések Dalegyletének bemutatkozása

Közöltük lapunk tegnapi számában, hogy Erzsébethelyi Földmivések Dalegylete néven új Dalegylest alakított Békéscsabán. Most arról értesülünk, hogy az újdonsült dalárda november 26-án, szombaton este nyolc órai kezdettel műkedvelő előadást rendez Erzsébethelyen, a Hegedűs vendéglő nagytermében. A műkedvelő előadás keretében mutatkozik be a dalárda is több énekszám előadásával. A dalárda műkedvelő gárdája az «Ördög Panni» háromfelvonásos farsangi színművet adja elő. A dalárda karnagya Kalkó Géza, aki a színdarab betanítását is végzi. Helyárak: 50, 60, 70 és 80 fillér. Az érdeklődés igen nagy az új dalegylet bemutatkozása iránt.

Huszonkét százalékot esett a schilling

Bécsből jelentik, hogy az Osztrák Nemzeti Bank teljesen megszüntette a valuta és deviza kiutalást. Az utazási valutát ezentúl a zsiró és pénzváltó együtlen szol-

gáltatja ki, mégpedig a hivatalos árfolyamhoz hozzászámított 22% árszínnyel. Ezzel a rendelkezéssel az osztrák Nemzeti Bank elismerte a schilling 22% os áresését.

Asszonyokat hurcolnak el a cseh csendőrök

Ostromállapot Garamszécs vidékén

Prága, nov. 22.

Az ellenzéki sajtó helyszíni tudósításokban számol be a garamszécsi helyzetéről. A faktu utcai a múlt heti véres esemény óta úgyszólván üresek. Minden ház tetejére csendőrök állnak, mindent ellenőriznek és mindenkit kihallgatnak és a kihallgatottak közül

sokat letartóztatnak. Garamszécsen jelenleg 70 csendőr van, a környező falvakban 700 csendőr állomásozik. Eddig 60 garamszécsit tartóztattak le, köztük hat asszonyt. A járás még nem csendesedett le. Kisgaram községben betörték a jegyző ablakát, a jegyzőnek el kellett menekülnie.



Használt gyermekruhákat kérnek az ev. egyház szegénysorsú iskolás gyermekei részére

Molnár János ev. igazgató-tanító az alábbi sorok közlését kérte:

«A békéscsabai ev. egyház iskoláiba járó tanulók közül kétszázötven nincs ellátva megfelelő ruhával s egy részük ruhahiány miatt nem járhat iskolába. Mivelhogy a közeledő karácsonyi felruházás alkalmából, részint a jelenlévők nagy száma miatt, részint az erre a megindított gyűjtés igen gyenge eredménye miatt nem tudjuk mindnyájukat kellő ruhával ellátni — mely tisztelettel kérjük a jószívű adakozókat és a tehetősebb szülőket, hogy felment gyermekeikről visszamaradt ruhaféléket, tábbeliek legyenek szívesek a szegény tanulók részére felajánlani s vagy a Horthy Miklós út 27. sz. alatti iskolába küldeni, vagy címüket egy levelező-lapon közölni; utóbbi esetben mi gondoskodunk az ajándékruhák elhozataláról. Eddig a következők adakoztak: Hursa János Arany-utca 4.: 2 öltöny ruha, 2 pár cipő, 1 pár eszima, 1 kabát. Bagyinka János Ujkigyósi-út 2.: 1 lányruha, N. N. 2 ing. Fogadják e nemesszívű adakozók úgy az Ev. Egyház, mint a szegény gyermekek legmélyebb hálaját és köszönetét.»

Reszelővágás,

répa- szecskavágókések,
(Siemens Martin acélból Triumphoz is)
autogénhegesztések, manometer javítások, fogaskerekek.

Dorn I. J.

gépgyár, Békéscsaba, II., Kinizsi-ú. 11. Telefonszám: 143.

Hofherr Schra tz képviselő és lerakat.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése
1932 november 22-én délelőtt.
Hőminimum — 0,8 C°
Hőmaximum + 13,0 C°
Légnyomás 762,1 mm
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: További lassu enyhülés, kivált délen és nyugaton esők, sok helyen erősebb ködképződés.

HIREK

Vannak még

védőgátak, hála Istennek, amelyen megállanak a hullámverések ellenében, amelyeket nem tud leszakítani a keserűség, a feneketlen szomorúság, a kétségbeesés fekete tengere. Állanak keserű daccal, valami csodálatos és áldott, született erővel s a bizakodás, a kétségbeesni nem akarás, a mást és önmagát vigasztalni akaró mosoly szelid tüzeckéi égnek rajtuk, mint őrtűzek. Nagy dörgéssel robajlanak a hullámok a nehéz partostromban, szinte itéletesen, tele van a levegő vijjogó madarakkal és mégis: vannak még, akik felkapott zsarát fátylakkal életjeleket integetnek. Tele vagyunk gonddal-bajjal, tátott száju szörnyeteggént küszöbünkön hever a tél s nála Istennek, mégis vannak, akikben még pirosan buzog az élet, a kedv, bugyog a nevetés. Valami megszületik ma, holnap megszületik rá az első vicc. Legyen az politikum, vagy yo-yo, nagy avagy kis dolog, biztosra vehető, holnap már hallasz róla a legújabb vicc formájában. Jött a filléres gyors, vidékre. R—R, mondogatták, jön az err—err vonat. A „rokonok réme.” Jönnek enni, jönnek vinni. S most, hogy tőlünk megy filléres vonat „Pest ellen”, megint megszületett már a tréfás elnevezés: az „R”-vonat. R, csak egy R. Merthogy ez a „revanche-vonat”, most adjuk majd vissza tudniillik Pestnek a sáskajarást. Hát persze. Elvittek „jai, a híres a csabai kolbászból feltetlen viszünk vagy két kilót!” felkiáltással tömegtelen zsákmányt, úgy, hogy mikor az öreg Alföldön az éjszakában Pest felé futott a gőz, a vasutkörnyéki kutyák mind fenyítetták a vágyakozástól, hogy megéreztek a kolbászszagot. Ezért kárpótlás jár. Reszkesz Pest! Így készülünk a filléres, az „R” gyorsra az Urnak 1932-ik, jajjal bajjal teli esztendejében... —v.

— Az Ev. Nőegylet választmány a. hó 24-én, csütörtökön d. u. 4 órakor a Szeretetházban ülést tart. Tekintettel a tárgy fontosságára, kérjük a választmány tagjait, hogy minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek. Az elnökség.

— Meghívó. Az Excelsior harisnyagyár RT alkalmazottai által az Ipartestület székházában november 26-án este fél 9 órai kezdettel rendezendő teaestélyre külön meghívót nem bocsájunk ki. Ezúton hívja meg az érdeklődőket a Rendezés. Szertent, konfetti, világposta, szépségverseny. A zenét Puresi Pepi cigányzenekara szolgáltatta.

* Diák-gyermekek karácsonyra a legnagyobb örömet fényképezőgéppel okozná. Okulárium Kellner Márton látzerész és fotoszaküzletben már P 12-től felfelé választhat. Andrássy-út 6.

— Az állandó választmány november 26-án, szombaton délután fél 4 órakor a városháza kistanácstermében közgyűlést előkészítő ülést tart.

* Bőrkabátot vegyen vagy rendeljen Zsiros szabónál, Baross-ú. 20.

— Vitézi-bál Budapesten. Az Országos Vitézi Szék hagyományos bálját ebben a farsangban is megrendezi és pedig 1933. évi február hó 4-én a pesti Vigadó összes termeiben.

A „Gyóni Géza” bajtársak Arany-ünnep

A békéscsabai egyetemi és főiskolai hallgatók „Gyóni Géza” Bajtársi Vegyestörzse hétfőn este, táborozás keretében Arany-ünnepet rendezett.

A táborozáson Saguly József reálgimnáziumi tanár, dominusz bajtárs emlékezett meg nagyértékű előadásban Arany János életéről és költészetéről. Pepó Emil, Csibányi Imre és Schreier György levante bajtársak Arany költeményei közül idéztek néhányat.

A jólsikerült táborozás Medovarszky Mihály törzsfő zárószóival, majd a Hiszekeggyel ért véget.

Prima, magas hőértékű,

SALON SZÉN

garantáltan salak-, kő- és szagmentes, minden rendszerű kályhához kiválóan alkalmas.

OLCSÓBB A BRIKETTNÉL,
NEM KORMOZ!

Állandóan kapható

Benjámín Márton

fakereskedőnél

Luther-utca 16. Telefon 432.

RADIO

A rádió szerdai műsora

9.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye. 12.05: Az Országos Postászenekar hangversenye. 4: Munkás félóra. 5: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. 6.50: Gramofonhangverseny. 7.50: «Emlékezés Arany Jánosra». Szász Károly előadása. 8.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Majd: Magyar Imre cigányzenekara muzsikál. 11: Jan & Patrik Hoffmann jazz zenekar hangversenye.

Bútorok,

keményfa és festett hálók

160—600 P-ig

Zsiros Pál bútorraktárban,
IV., Hajnal-ú. 5.

LAKODALMAKRA

saját szüretelésű, nagyon jó minőségű

UJ- és Ó-BOROKvalamint **édeskés** fajborok nagy választékban a **legolcsóbb** árban. Mindenfejt a **valódi kisüsti pálinkák**, rum **likőr** a **legolcsóbban** kapható**SPITZ SAMU-NÁL.**

— **Kakaó, rizs, kétszersült és tej** kell a gyerekeknek, — mondta a jó doktor, amikor Adamik Andrásné elvitte hozzá éhségtől pusztulásnak indult legkisebb gyermekét. — De hol vegyem én ezt? — gondolta a kisgyerek anyja, akinek még kenyere sincs. Pedig a másik gyerek is beteg. Ez a hidegtől. A harmadik, a nagybacska (négy éves), még hála Istennek egészséges. Az ő szervezete jobban megküzd éhséggel, hideggel, mint a két kisebb testvére. Bizonyára akadnak az eddigi nemesszívű adakozók után, akik kakaót, rizst és kétszersültet juttatnak a pusztulásnak indult tízenhárom hónapos apróságnak és a szeretet lángjával patlogó, melegítő tüzet is gyújtanak a másik beteg gyermeknek is. Adományokat a Körösvidék készségeggel továbbít.

— **Megduplázódott a cseh munkanélküliek száma.** Csehország ipari köreiből egyre nagyobb erővel követelik a magyar-cseh kereskedelmi szerződés megkötését. Egy év alatt ugyanis megduplázódott a nyilvántartott munkanélküliek száma, amely már lényegesen túlhaladja a félmilliót. Ez a körülmény a cseh ipari körökben igen nagy elkeseredést váltott ki a kormányal szemben.

* **Ha még nem tudná, győződjön meg, hogy uriruhákat is** olcsón, a legszebb kivitelben készít **Zsíros** szabó, Baross-u. 20.

— **Olaszországban rendeznek kiállítást a csabai Kulturpalotában szerepelt művészek.** A Kulturpalotában nagy sikerrel járó szépművészeti kiállítás rendezőjétől szerzett értesülésünk szerint a kiállító társaság legközelebb Olaszország nagyobb városaiban, így: Nápolyban, Firenzében, Palermóban stb. szerepel képeivel.

— **Pénzbeszedői, vagy egyéb állást keres** Zsoldos István süketnéma, akinek otthon három kis-korú gyermeke várja a mindennapi kenyeret. Zsoldos ezton fordul segítségért a jószívű emberekhez, hogy valami módon juttassák állásához, vagy keresethez, ami által biztosítani tudná családjának megélhetését. Szíves értesítéseket a dohánynagyruhába kér átadni Zsoldos István.

— **Belső kliring** címen jelent meg Dóry Béla okli gépészmérnök tanulmányai, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg komoly közgazdasági körökben. A ma legaktuálisabb problémáival foglalkozó füzet kapható a Körösvidék könyvkereskedésében. Ára 80 fillér.

— **Panasz a rossz megyei utak miatt.** A megye útjait járóktól lépten nyomon panaszokat hallunk a vármegye utjaira. Egyes utakról azt mondják, hogy valószínűleg járhatatlanok már kisebb eső után is és nem ritka eset, hogy járművek elakadnak a rossz uton.

* **Dugulás és aranyeres bántalmak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derekfájás ellen a természetadta **«Ferenc József»** keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Kedvezményes színházjegyek a budapesti filléres gyorsutasainak.** A békéscsabai menetjegyiroda közli, hogy sikerült a filléres gyors utazóközönségének a f. hó 27-i budapesti színházi előadások megtekintésére jogosító kedvezményes áru belépőjegyeket szerezni. Ezek a kedvezményes jegyek a Menetjegyirodában a hivatalos órák alatt megválthatók akár a délutáni, akár pedig az esti előadásokra.

— **Felhívás.** A Békéscsabán lakó erdélyi magyaroknak egyesületbe való tömörítése érdekében f. hó 24-én. csütörtökön este 7 órakor az ipartestület színházának nagytermében alakuló gyűlést tartunk. Felhívunk minden erdélyi magyart, akinek szívében még él az elvesztett szülőföld emléke és szeretete, hogy az alakuló gyűlésen jelenjen meg. Testvéri szeretettel vár minden erdélyit: A Rendező Bizottság.

Okos tanács

— **Mit tegyek?** Olyan hangosan horkolok, hogy magam is felébredek rá.

— **A legokosabb,** ha egy távoli szobában fekszel le.

— **Kerékpárlopás.** Kovács András békéscsabai, Sztraka utca 46 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség-n ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap este 10 óra tájban ellopta a Kazinczy-utca 26 szám alatti ház folvosójáról Astrol gyártmányu, 808 685 gyári számú kerékpárját. A nyomozást megindították.

* **Esküvői ruhát** vegyen, vagy rendeljen Zsíros szabónál Baross-u.

* **Irodaáthelyezés.** Dr. Uhrin László ügyvéd irodáját Kinizsi-u. 3. sz. alá (Gally-házba) helyezte át.

— **Borzalmas szerelmi dráma** Battonyán. Szegedről jelentik: Borzalmas szerelmi tragédia játszódott le vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a battonyai tanyák között. Németh Balázs 24 éves gazdalegény összeszurkálta zsebkésével szerelmesét, Pintér Jolán 19 éves leányt és annak udvarlóját, Mucsi Péter 22 éves legényt. A szerencsétlen leány a helyszínen azonnal meghalt, Mucsi Péter azonban csak könnyebb sérüléseket szenvedett. Németh Balázs már évek óta udvarolt a csinos lányai lányának, Pintér Jolánnak. Meg is mondta a leánynak, hogy feleségül akarja venni. Néhány héttel ezelőtt azonban egy Mucsi Péter nevű gazdalegény kezdett udvarolni a leánynak, aki az udvarlást szívesen fogadta. Németh Balázs többször könyörgött a leánynak, hogy hagyjon fel a másik legénnyel, azonban az erről hallani sem akart. Ez indította Németh Balázst borzalmas tettének elkövetésére. A nyomozás megindult.

* **A vér fölfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes **«Ferenc József»** keserűvizet inni.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Gulyás Andrásnak leánya Ilona, Kovács Pálnak leánya Judit, Szaraz Lajosnak leánya Ilona, Krisztof Jánosnak leánya Erzsébet, Fekete Antalnak fia Lajos, Csepregi Andrásnak leánya Zsófia, Botyanszky Györgynek leánya Dorottya, Kolarovszky Andrásnak fia János, Kis Ferencnek leánya Mária. Házasságot kötöttek: Tóth Márton Anusin Annával, Bogdanov Szilárd Gyeraj Zsófiával, Novák János Szilyuka Zsófiával, Szarvas András Mengyan Judittal, Farkas Griecs Pal Lipták Mrkán Dorottyával, Hrabovszki András Krnacs Judittal, Kucsara Pal Felegyi Erzsébettel, Zsiros György Hrabovszki Mariával, Szarvas Andras Benyovszky Mariával, Botyanszki Janos Mazan Ilonával, Botyanszky Pal Zaoovszki Erzsébettel, Hudak Matyas Lajos Ilonával, Medovarszky Janos Dobos Mariával, Kohotovics Ferenc Ondrejcsik Zsófiával, Lippai Ferenc Sylveszter Mate Mariával, Záhorszki György Gyeraj Mariával, Novák András Kovács Dorottyával, Csajki János Sajben Mariával, Vatach Mátyás Vician Ilonával, Guza Mihaly Krnacs Zsófiával. — **Halálozások:** Orszáczák István 80 éves, Marik György 78 éves, Banzski Andras 75 éves, Kovács Mihalyné Hrabovszki Erzsébet 50 éves, Jakuba Pal 48 éves, Kociha Erzsébet 2 hónapos, Szaraz Ilona 1 napos, Petrovsky S. János 30 éves, Maczak Matyásné Zsibrita Maria 24 éves, Vician Magdolna 1 hónapos, Kucsara János 27 éves, Petrovsky Maria 2 hónapos, Kojnok János 63 éves, Török Nagy Gabor Karoly 4 hónapos, Mojár Andrasné Mező Julianna 24 éves, Laurinyecz György 17 éves, Korim Judit 10 hónapos, Krnacs Mihalyne Salamon Maria 33 éves, Sener Pal 1 hónapos, Borza Zsófia 1 éves, Tari Imre 82 éves Urveczki Sándorné Ancsin Julianna 37 éves, Vician Maria 30 éves, Palik Maria 3 éves, Szeverenyi György 5 hónapos.

* **Olcsó és gyógykonyak** kapható a Háztartásszövetkezetben 7d. 3/60 helyett 2,80 P-ért; valamint naponta friss hideg felvágottak és díszelőléshez olcsó rizskása.

* **„Csukott bérautók”** éjjel-nappal 30 fillértől bérelhetők a Suhajda garázsban. Telefon 93.

— **Kétezeréves jazyg temetőre bukkantak a kakasszéki szanatórium mellett.** A kakasszéki szanatórium körül most folyó parkirozás munkái. A mérnöki hivatal intézkedése folytán a napszamosok a Kakasszék érpartosabb részéből aknáztak ki a parkirozáshoz szükséges homokot, miközben ásóik éle emberi csontokat fordított napvilágra. A munkások jelentették a leletet a főmérnöknek, aki az ásatást nyomomban abbahagyatta. Ekkor már három férfi és női csontváz került elő a földből. A csontvázokról és a mellettük talált szerszámokról, cserepekről, stb., azonnal megállapítható volt, hogy valami ősrégi temetkezési helyre bukkantak. Ezt a feltevést megerősítette Csokán Pál népművelési titkár is, aki a mellékletekről megállapította, hogy 1700—2000 éves jazyg temetőről lehet szó. Roppant érdekes, hogy a három csontvázon alig látszik a több ezer éves korhadás, mind-egyiknek mind a 32 foga teljes épségben van.

Téli

belül bolyhos és duplakötésű

női reformnadrág

minden nagyságban

1-96 P**HAUER ÁRUHÁZ**

Békéscsaba, Andrassy-ut 9.

— **A Föld megismerésének története.** Cholnoky Jenő minden új könyve eseménye a magyar tudományt népszerűsítő irodalomnak. A tudomány népszerűsítése maga külön is tudomány, mégpedig a legnehezebbek közül való. Cholnokinak hálás módszere van: a tudomány fejlődését embereken keresztül mutatja be. Könyvének husból, vérből való szereplői vannak, akárcsak egy regénynek. A Földfedezések története az ember diadalutja a Föld meghódításában. Cholnoky Jenő új könyve a karácsonyi könyvpiac egyik legszébb kötete. Érdekes tanulmányban ismerteti az Új Idők mai számában Székely Tibor. Herceg Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük az elmés ellesett párbeszédet, Csathó Kálmán és Kosáryné Héz Lola érdekes humoros regényeit, Szili Leontin és Molnár Ákos finom elbeszéléseit, Hámos György és Gách Demeter szép verseit. Farkas Imre szikrázóan ötletes Állatmeséket irt s.b. Az Új idők kiadóhivatala Budapest, VI. Andrassy ut 16. bárkinek küld mutatványszámot. Előfizetési ár negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **Országos vásár Orosházán.** A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Orosházán december 8-án és 9-én tartják meg. Itt említjük meg, hogy a november 25-iki szentesi vásárra sertés is felhajtható.

Szavazó szelvény

a

„Körösvidék”

állandó fotó-amatőr kiállítására és versenyére.

Az 1932. november 13-tól 19-ig kiállított képek közül legkiválóbbnak az alatti megjelölésűt találom:

A kép száma:

jeligéje:

A kiállító neve:

aláírás.

E heti versenyünk nyerménytartágya egy fényképnagyítás. Készíti Ábrahám Béla művészi fényképszete (Andrassy út).

— Nyugtázás. Adamik András munkanélküli napszamosnak és nyomorgó családjának N. N. öt kg. nullás lisztet adományozott. A nemes adományt rendeltetési helyére továbbítottuk.

— Találtak Békéscsabán egy karláncot csüngővel. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányság 14. számú hivatali helyiségében.

CSABA MOZGÓ

Nov. 22, kedd, fél 7, fél 9.

A titkos légió

Hangos cowboy dráma.
Főszereplő: Ken Maynard.

Kohn és Kelly Mexikóban.

Ham leánynezőben.

Hangos burleszek.

PREMIER SZERDÁN!

Sárga passzus

SZÍNHÁZ

Orosházára ment a Kamaraszínház

Az Országos Kamaraszínház több heti sikeres békéscsabai szereplése után vasárnap Orosházára utazott.

A Kamaraszínház Déry Béla igazgató kiváló vezetése alatt nagyon értékes, művészi előadásokkal gyönyörködött a csabai közönséget. A pénteki bemutató „A bálvány” a legkitünőbb szereposztásban, nagyszerű élvezetet nyújtott. A szombati bucsuelőadáson a színházba járó közönség teljes létszámban vett részt, ami jórészt a jelesen megválasztott Bernard Shaw vigjátéknak, „A kapitány”-nak tulajdonítható, amelynek főszerepét a közönyös Blunt-schli kapitányt Déry alakította teljes művészi felkészültséggel, mondható, hogy Dérynek ez a szerepe volt a legsikerültebb az összes eddigiek között.

„Százszázalékkal jobb” társulatot hoz Békéscsabára Gulyás színigazgató a tavalyinál

A Békéscsabai Városi Színház színpadán évek óta nagy sikerrel szerepel a Gulyás-féle szintársulat, amely befejezve a ceglédi és szentesi szezont, most Kaposváron aratja sikereit.

Mindennél szebben beszélt a katposvári sajtó elismerő kritikája a társulat bemutatkozásáról:

„Hawaii rózsája». (Az új Gulyás-társulat bemutatkozása.) Bemutatózó szintársulatot vasappsal a háború óta még nem fogadtak Kaposváron. Az újjászervezett Gulyás-társulatot szombati esti bemutatkozása alkalmából a színművészek Signum Laudis-ával, a vasappsal tüntette ki a zsúfolt ház közönsége. A közönség meghajolt az elismerés zászlaját elsősorban Gulyás Menyhért színigazgató előtt, aki az együttelti összeválogatta és a társulat előtt, mert kitünő művészi erőket alkotják frontját. Az összbnyomás általában kedvező volt, személyi és rendezői tekintetben. A zsongló, zsúfolt nézőtér áhíttattal hallgatta a zenekar által intonált ünnepi nyit-

A kiadásért felelős Uhrin János.

A Körösvidék állandó fotó-amatőr kiállításának multheti versenyeredményei

A Körösvidék állandó fotó-amatőr kiállításán és versenyén a múlt héten

Eke Mihály

MÁV főtiszt (Szeged) «Ködös reggel» c. képe kapta a legtöbb szavazatot (187).

Hidi Mihály egyetemi hallgató kevéssel maradt másodiknak, «Kacsák a tóban» c. felvételével, 185 szavazattal.

Harmadik Dura László cserkésztszti jóslókerülő felvételével, «Milánó: Dóm» (101).

Andrékovics László tanuló (Nagybányhegyes) «A Halászbástya napsütésben c. képe 93, dr. Urmenyi Károly orvos «Nyári mosoly» c. fényképe 77 és Bányay Géza «Hid alól» c. felvétele 39 szavazatot kapott.

Felhívjuk az érdeklődő fotó-amatőrök figyelmét az e heti versenyre, amelynek győztese egy művészi fényképnagyítást kap jutalmul Ábrahám Béla művészi fényképszetéből.

A dobozi uradalom műréti telepén — a dobozi nagyhíd mellett — eladó

400 q. téli braunschweigi káposzta és 400 q. elsőrendű süttők.

Káposzta ára: A telepen átvéve, mázsás tételekben q-ként 3 20 P Csabára, Gyulára, vagy Békésre beszállítva 10 q-ás tételekben q-ként 3 60 P

Süttők ára: A telepen átvéve, mázsás tételekben q-ként 2 60 P Csabára, Gyulára, vagy Békésre beszállítva 10 q-ás tételekben q-ként 3 — P

tányt, amely után a társulat a Himnusz énekelte el.

A békéscsabai színházjáró közönség nagy érdeklődéssel tekint a Gulyás-társulat csabai szereplése elé és szeretné, hogyha itt is olyan sikerrel kezdődne a színházi szezon, mint Kaposváron.

Ha a társulat valóban «százszázalékkal jobb» a tavalyinál — amint azt olvassuk — és olyan elsőrendű, amilyen jó hír érkezik róla, akkor bizonyára Békéscsabán sem marad el még a mostani rossz viszonyok közepette sem a közönség elismerése és pártfogása.

Télvígásu

Szalonna kapható Aradi György

hentesüzletében, Andrassy-ut, Reisz butorgyár épületében.

MOZI

Sárga passzus

Hatásos és megható. — ez a két jelző illik legjobban az új filmre, amelynek sokatsejtető címe: Sárga passzus. A történet a cári Oroszországban játszódik le, amelynek minden kegyetlensége és romlottsága megelevenedik Michael Marton regényének e filmváltozatában. A szóbanforgó „Sárga passzus” a könnyed erkölcsű nők szabad utazásait könnyíti meg. Manja, a szép tanítónő is kiváltja ezt a megbélyegző okmányt, hogy a lezárt ghetből eljusson a szentpétervári erődbörtönbe, ahol ártatlanul elítélt apja haldoklik, hogy azután minő kálváriát jár végig a tiszta fiatal lány a romlottságnak és zsarnoki erőszaknak ebben a fertőjében, azt nálunknál sokkal érdekesebben mondja el a film, amelybe beledübörög a háboru kitörése, egy izgalmas és békítő happy end keretében.

Nagy nőikabát vásár!

Téli kabátok, bundák, gyermek-bundák órási választékban a legolcsóbban kaphatók

Vas József

Női-felöltő Áruházában, Andrassy-ut 27.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	18 55	19 00
100 Cseh korona	16 92	17 00
100 Dinár	7 30	7 60
100 Dollár	570 50	573 50
100 Francia frank	22 30	22 50
100 Leu	3 40	3 44
100 Lira	29 90	30 20
100 Német márka	135 70	136 60
100 Svájci frank	110 70	111 40

Határidős piac

Irányzat: lanya, forgalom csendes.

Gabonaárak:

76 kg. tv. buza	12 35	12 90
77 kg. tv. buza	12 55	13 15
78 kg. tv.	12 70	13 25
79 kg. tv.	12 90	13 35
80 kg. tv.	13 05	13 60
Rozs uj	6 80	6 90
Takarmányárpa uj	9 40	9 05
Zab	10 10	10 40
Tengeri	6 50	6 60
Korpa	6 95	7 10
Sórárpa	11 00	13 50

Készáru piac:

Irányzat: gyengébb, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 15-el, rozs 20, árpa 30—60, tengeri 10 fill el olcsóbb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferenczvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 70—80 nehéz 100—104

FÉRFI-
RUHA

SZANTÓ

TÉL-
KABÁT

OLCSÓSÁGBAN
VEZET

ANDRÁSSY-UT 25.

Prima belföldi és külföldi

koksz-dió

I. o. prima szalonszén

tatai

tojásbrikett

minden mennyiségben kapható

Benjámín Márton

fakereskedőnél

Luther-u. 16. Telefon: 432.

APRÓHIRDETÉSEK

Apr. hirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kerjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nagyobbmennyiségű akác-
oszló eladó. I. Cél-u. 6.

80—90 kg-os **hízól vesze**k. Róna Ferenc, Szentmiklósi-ut 27/29. Telefon 371.

Bakucz-telepen, Nagyvárad-u. 27. számú egyszobás **ház** eladó. 8083

Bodega, Andrassy-ut 6. 4 fogásos menü-ebéd 1 pengő. Kitünő friss hentesárak kaphatók. Abonensek felvételnek. 8096

Egyszobás, konyhas utcai lakás kiadó. Teleky-u. 21.

Méz kg-ja 1 P. Békési ut 19.

Friss sertésbár minden mennyiségben a legolcsóbb napi áron kapható. Farkas Antal Andrassy-ut 48. 8100

Lakásért takarítást vállal házaspár. Cim: V., Pozsonyi-u. 11.

Szalmát, gyors lebonyolítás mellett vásárolunk, Werner Test. R. T. Andrassy-ut 73 sz. 7868

Káposzta és burgonya, nyírségi, elsőrendű minőségben kapható: Werner Testv. R. T. Andrassy-ut 73. 7867

Kétéves kisleányhoz **német nevelőnő keresek** Cim a kiadóban. 8089

Lakóház: 3 szoba, csukott veranda, fürdőszoba és összes mellekkeliségekkel december 1-re **kiadó**. V., Orosházi-ut 40. 8084

Jelölő nő **szakácsnőnek** ajánkozik, jó bizonyítványokkal. V., Thököly-u. 41 sz. 7978

Mezőmgyeren Rákóczi-ut 1. számú ház nagy portával gyümölcsösrel eladó. 8062

Kiskunfalasi sajtótermésű borlerakóban, Csirkepiacban, **borok** már literenként kaphatók. Schneider Ignác utóda. 8095

Eladó a borosgyáni motormegálló és kövesut mellett 5—10 hold prima szántó föld. Értekezni lehet Bajza-u. 16 sz. alatt. 7498

Préselésre alkalmas **búzaszalmát** minden mennyiségben veszek. Özv. Patay Györgyné, Irányi u. 13. 7661

Butorozott szoba kiadó. 4+1 lámpás **rádló** eladó. Zsirus-u. 14. 5840

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.